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KONU: VERGİ USUL KANUNU GENEL TEBLİĞİ (SIRA NO:539) 
 
23.07.2022 tarih ve 31901 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan Vergi Usul Kanunu Genel 
Tebliğ ile uzlaşma komisyonlarının uzlaşma konusu yapabilecekleri vergilerle bunlara 
ilişkin vergi ziyaı, usulsüzlük ve özel usulsüzlük cezalarının miktarlarını belirleyen 
düzenleme yapılmıştır. 

Mükellefler adına ikmalen, re'sen veya idarece tarh edilen vergilerle bunlara ilişkin vergi 
ziyaı cezaları ile 5.000 Türk lirasını (01/01/2022'den itibaren 6.800 Türk lirasını) aşan 
usulsüzlük ve özel usulsüzlük cezaları uzlaşmaya konu edilebilecektir. 
 
-Uzlaşmaya konu edilebilecek usulsüzlük ve özel usulsüzlük cezalarının tespitinde 
cezayı gerektiren fiil bazında kesilecek toplam ceza tutarı dikkate alınır. 
 
-5.000 Türk lirasını (01/01/2022'den itibaren 6.800 Türk lirasını) aşmayan usulsüzlük 
ve özel usulsüzlük cezaları için Kanunun 376’ncı maddesindeki indirim oranı %50 
artırımlı olarak uygulanır. 
 
Vergi ziyaı cezalarının birden fazla olması halinde ise yetki, cezanın hesaplanmasına 
esas teşkil eden en yüksek vergi miktarını içeren vergi/ceza ihbarnamesine göre 
belirlenerek uzlaşmada birliğin sağlanması bakımından diğer ihbarnamelerle birlikte 
yetkili uzlaşma komisyonunda görüşülecektir. 
 
-Uzlaşma komisyonlarının uzlaşma konusu yapabilecekleri vergi miktarına ilişkin yetki 
sınırı bu Tebliğ ekinde yer alan listede (Ek 1) belirlenmiştir. 
 
-Tebliğin yayımı (23.07.2022) tarihine kadar uzlaşma günü tayin edilmemiş uzlaşma 
talepleri hakkında da bu Tebliğ hükümleri uygulanacaktır.  

 
-Uzlaşma günü tayin edilmiş olup çeşitli nedenlerle uzlaşma günü ertelenmiş olan 
mükelleflerin uzlaşma talepleri ise uzlaşmayı erteleyen komisyon tarafından 
sonuçlandırılacaktır. 

 
Yürürlük tarihi: 23.07.2022 dir. 
 
Eki için tıklayınız. 
 
Bilgilerinize sunar, sağlıklı günler dileriz.  
 
Ş.A. Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş. 

 
(*) İşbu belge içeriği sadece bilgilendirme amaçlı olup, buradaki açıklamalar dayanak gösterilerek yapılacak işlemler 

sonucunda doğacak zararlardan şirketimiz sorumlu değildir.  
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